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«Όποιον σκέπτεσαι, σε εκείνον ανήκεις», Γέρων 
Θαδδαίος, νέο βιβλίο
/ Γενικά Θέματα

Στο βιβλίο αυτό ο αναγνώστης θα ανακαλύψει αρκετές διδαχές που θα τον 
βοηθήσουν τόσο στις σχέσεις του με τους άλλους, όσο και στην πνευματική του 
ανέλιξη, αφού ο γέρων Θαδδαίος μέσα από την πλούσια παράδοση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας προσφέρει χείρα βοηθείας σ’ όποιον την αναζητεί. Η γνωστή φράση του 
«όποιες οι σκέψεις μας, τέτοια και η ζωή μας» συμπυκνώνει μέσα της μια σειρά 
από προσπάθειες στο να αντιληφθούμε τη μεγάλη σημασία που έχουν οι σκέψεις 
στη ζωή μας. Δεν γίνεται να έχεις αρνητικές και μοχθηρές σκέψεις για τους 
άλλους και να ελπίζεις σε αγαθές και ειρηνικές σχέσεις ή σε εσωτερική ησυχία και 
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ειρήνη. Γιατί, όπως υπογραμμίζει ο Γέροντας, «ο φθόνος καταστρέφει την 
εσωτερική γαλήνη και ησυχία της ψυχής».
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Ο γέρων Θαδδαίος γεννήθηκε το 1914 στη Βιτόβνιτσα, στην Ανατολική Σερβία. Οι 
γονείς του ήταν αγρότες και του έδωσαν το όνομα Τόμισλαβ. Έχασε τη μητέρα 
του πολύ νωρίς, όταν ήταν ακόμη παιδί, αμέσως μετά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Στα δεκαοκτώ του χρόνια πηγαίνει στη μονή Γκόρνιακ προσπαθώντας να ενταχθεί 
ως δόκιμος. Αργότερα βρέθηκε στη μονή του Μίλκοβο και επέστρεψε στη μονή του 
Γκόρνιακ, όπου το 1935 εκάρη μοναχός και την ίδια χρονιά ιεροδιάκονος. Κατόπιν 
βρίσκεται στο Βελιγράδι, όπου διακόνησε στην αρχιεπισκοπή του Βελιγραδίου. 
Μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο διακόνησε ως ηγούμενος στη μονή Τούμαν και 
κατόπιν μέχρι την κοίμησή του, το 2003, στη Βιτόβνιτσα.



Πολύ γρήγορα η φήμη του ως πνευματικού απλώθηκε σ’ ολόκληρη τη Σερβία και 
στο εξωτερικό, κυρίως στους Σέρβους της διασποράς. Οι επισκέπτες πλήθαιναν 
ολοένα και περισσότερο αναζητώντας παρηγοριά και πνευματική καθοδήγηση. Ο 
Γέρων με πολλή αγάπη και χωρίς οικονομία δυνάμεων άκουγε με προσοχή όλους 
όσοι τον πλησίαζαν και με τη χάρη του Θεού τους συμβούλευε ανάλογα.
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